
     
 
 
 
 
 

 
                                                                            
                                                                Tisková zpráva  

Duben – měsíc festivalů, přehlídek, příjemných setkání…  

aneb Jak vypadá kalendář pracovníka SKS v dubnu 2016 
 
Letošní duben bude ve znamení přehlídek a festivalů  - v našem městě a převážně ve Fabrice. Vždyť 
čtyři postupové přehlídky v jednom měsíci a jeden nesoutěžní festival nepořádáme věru zase tak 
často… Přivítáme studentské, dětské a loutkové divadelní soubory z našeho kraje i odjinud na 
postupových přehlídkách, pozvali jsme amatérské filmaře na soutěžní promítání, folkové a country 
muzikanty na krajskou Portu a pěvecké sbory na setkání: Festival amatérských pěveckých sborů. Ale 
vezměme to pěkně podle kalendáře: 
  
7. - 9. dubna: Svitavský Fanda - krajská přehlídka mladého amatérského divadla 

Postupové kolo na celostátní přehlídky experimentujícího 
divadla Šrámkův Písek, přehlídky studentských 
divadelních souborů Mladá scéna Ústí nad Orlicí a divadel 
poezie Wolkerův Prostějov. 
Svitavský Fanda je s námi už sedmým rokem a myslím, že 
je nám spolu dobře. Přichází vždy na začátku dubna. 
Potkáte ho ve Fabrice a 
v Trámu. Jezdí za ním 
mladé soubory z Pardubic, 
Brna, Jevíčka, Hradce 
Králové i odjinud. V porotě 

letos zasednou Karel Šefrna, Jakub Hulák a Adam Krátký. Letos 
začne Fanda poněkud netradičně již ve čtvrtek večer: Reverzní dveře 
z Brna zahrají inscenaci Já jsem Lucien – text J.P. Sartera – s diváky 
na jevišti Fabriky. Přihlášených souborů je právě nyní šest. Fandu 
doprovodí  již tradičně znělka australských AC/DC! 
 
Program:  
čtvrtek   
Fabrika 
19:00 Reverzní dveře: Já jsem Lucien 
pátek 
Fabrika 
13:00  zahájení 
13:10 GT Hlinsko: Hostina dravců 
15:15 Divadelní spolek Nabalkoně: Koexistence 
17:10  Divadelní spolek Nepřítomni: Jen zvyk – skupina A 
17:40 Divadelní spolek Nepřítomni: Jen zvyk – skupina B 
19:50 Ředkvičky o lásce: Krvavá svatba 
sobota 
Trám 
10:00 DS Čistírna: Jen jestli 
11:05 Herodovo divadlo: Desatero, aneb poslední štace 
12:30 Závěr a vyhodnocení 
 



 
 
 
 
15. – 17. dubna: Svitavský dýchánek – krajská postupová přehlídka dětského 

a loutkového divadla Pardubického kraje    

Letos se koná ve Svitavách posedmé a podruhé je zároveň krajskou přehlídkou loutkářských souborů 
Pardubického kraje i krajskou přehlídkou dětských divadelních souborů. Odehraje se ve Fabrice a v 
Trámu. Pro nás pořadatele je důležité, že Svitavský dýchánek je nadechnutím k Dětské scéně – 
národní přehlídce dětských divadelních souborů, který je letos šestým rokem v našem městě od 10. 
do 16. června. 
 V tuto chvíli máme na Dýchánek přihlášeno sedm souborů nejen z našeho kraje.  A v porotě: Luděk 
Richter, Ema Zámečníková, Eva Davidová a Michal Drtina – co jméno, to výrazná osobnost 
dětského a loutkového divadla. 
 
Program: 

pátek 
divadlo Trám 
14:00 Zahájení 
14:05 Dramaťáček ZUŠ Chrudim: Zvířátka a loupežníci 
14:25 Recitační Trio při ZŠ v Prachovicích: Třesky, plesky 
14:40 Dramaťáček Heřmanův Městec: Pohádka o zemičce Zvoničce 
15:10 DDM Heřmanův Městec: Kriminálka 
 
sobota 
divadlo Trám 
09:30 Ploutvičky: Zlatá rybka 
09:50  Krutopřísňáci: Loupežnická 
10:20 EsTeNaToMaj: To víte, Afrika 
 
Fabrika 
11:20 Benešáčci: Kudy chodí lev 
12:15 ZJEV Jevíčko: Zrádné kouzlo 
 
divadlo Trám  
16:00 NANOdivadlo: Soumrak světů 
17:20  Soubor MAFFIN: Koštní Jošta 
 
Doprovodný program: 
20:00 Svitavská klapka – klub Tyjátr 
 
neděle 
Fabrika 
10:00 Čmukaři: A na řadě je Šípková 
 
divadlo Trám 
13:30 Putování s Janem Ámosem 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

22. - 23. dubna - Festival amatérských pěveckých sborů 
 
Je to neuvěřitelné, ale FAPSu je letos dvacet dva let! V roce 1992 jsme se – spolu s našimi sbory 
Daliborem a Iuventusem – rozhodli pořádat vždy jednou za dva roky ve Svitavách setkání 

amatérských pěveckých sborů z Česka a ze světa. A tak 
konáme dodnes. Festival není soutěžní. První dva roky 
byl FAPS příjemným setkáním. Od třetího ročníku 
v roce 1998 je součástí festivalu práce v ateliérech. 49 
českých dospělých sborů, 14 dětských, 17 sborů 
zahraničních – Německo, Itálie, Slovinsko, Lotyšsko, 
Slovensko, Polsko, Rusko, Nizozemí, Švýcarsko… to je 
bilance dvaadvaceti let festivalu, který už dávno 
překročil hranice našeho města, okresu i kraje! Letos 
festival vyvrcholí Missou Brevis Jiřího Pavlici. Na 

slavnostním koncertu 23.dubna ve Fabrice vystoupí samotný autor se svým orchestrem Hradišťan a 
spolu s ním pěvecké sbory našeho festivalu. 
 
Program: 

 

Zahajovací koncert  pátek 22. dubna, Fabrika Svitavy, 19:30  
 
Přehlídka zúčastněných pěveckých sborů 
CANTAMUS  Letovice, sbm. Renata Fraisová, ČERVÁNEK  Svitavy, sbm. Karel Sax 
DALIBOR  Svitavy, 
 sbm. Miroslava Ducháčková 
Lanškrounský smíšený sbor, 
 sbm. Vladimíra Jetmarová 
NOTABENE  Bojkovice, 
 sbm. Eva Regináčová 
OTAKAR  Vysoké Mýto, 
 sbm. Věra Milerová 
SYxtet Svitavy,  
umělecká vedoucí Veronika Plívová                                                  
Vstup volný. 
                                 
 
Slavnostní koncert  

sobota 23. dubna, Fabrika Svitavy, 19:30 hodin 
 
Jiří Pavlica: Missa brevis 
Helena Hozová, soprán;  Václav Boštík, baryton  
 
Spojené pěvecké sbory 
DALIBOR Svitavy, sbm. Miroslava Ducháčková 
IUVENTUS Svitavy, sbm. Věra Burešová 
Lanškrounský smíšený sbor, sbm. Vladimíra Jetmarová 
NOTABENE Bojkovice, sbm. Eva Regináčová 
OTAKAR Vysoké Mýto, sbm. Věra Milerová 
 
Sbory a Orchestr pardubických filharmonik ů řídí Dana Ludvíčková, 
jako host vystoupí Cimbálová muzika Hradišťan s Jiřím Pavlicou. 
 
 
 
 
 



 
 
 

29. dubna: Český videosalon - krajské kolo soutěže neprofesionální filmové tvorby 

Opět zveme nadšené amatérské filmaře všech žánrů - dokument, reportáž, hraný film, experiment, 
animovaný a videoklip - do Svitav.  V devadesátých letech minulého století jsme v kině Vesmír 
pořádali Národní soutěže amatérského filmu. Přehlídka se opět vrátila do kina: digitálního, s šedými 
a modrými křesly, modrým kobercem a oslnivě bílým plátnem. Tedy – stejně jako před dvaceti lety, 
ale přesto jinak…. Věřím, že se letos zúčastní mladí filmaři. Vždyť Svitavská klapka nám dává 
velkou naději, že amatérský film v našich končinách žije a to naplno! Dobré světlo a ostrý střih! 
 
30. dubna: PORTA – krajské kolo  

Přehlídky folkové, trampské a country hudby pořádáme ve Svitavách od devadesátých let minulého 
století. V roce 1994 proběhlo ve Svitavách naposledy celostátní finále Porty. Od té doby pořádáme 
krajská kola této soutěže – pro kraje Pardubický a Královéhradecký. 

 
V roce 1998 jsme Portu pořádali v divadle Trám, předtím v Bílém domě. Od roku 1999 probíhala 
Porta v Ottendorferově domě. V roce 2009 jsme přešli do Fabriky Svitavy a v roce následujícím se 
vrátili do Ottendorferova domu. Od roku 2012 pořádáme Portu v alternativním klubu Tyjátr. 
Pravidla soutěže však umožňují, že se soutěže mohou zúčastnit muzikanti z celé republiky. Soutěž je 
jednodenní a účastní se jí každý rok kolem deseti muzikantů a skupin. Soutěž hodnotí porota složená 
ze zkušených muzikantů ze Svitav a Pardubického kraje.  
Na závěr soutěžního dne vždy proběhne galakoncert, na kterém vystoupí vítězné kapely. 
 
 
 
Přejme všem mladým divadelníkům, muzikantům a filmařům hodně štěstí na přehlídkách a 
zpěvákům pohodu. A hlavně: příjemné setkání ve Svitavách!      
 
 

 Petr Mohr 


